



Закончила свою работу Всемирная специализированная выставка «ЭКСПО-2008» в Сарагосе.

Россия приняла полномасштабное участие в этом поистине глобальном смотре. Весь мир увидел уникальное разнообразие и богатейший опыт освоения водных ресурсов в нашей стране. Ежедневно павильон России посещали от 4 до 6 тысяч человек.

Российская экспозиция за раскрытие темы выставки получила серебряную медаль Международного бюро выставок.



С чего все начиналось? Два года назад Решением Правительства России был создан Оргкомитет в составе представителей федеральных министерств и агентств, ТПП РФ и РАН. В 2007 году Генеральным комиссаром российской секции был утвержден вице-президент ТПП РФ Владимир Страшко.

Затем провели открытый конкурс на право подготовки и проведения российской экспозиции на «ЭКСПО-

Россия на «ЭКСПО-2008». Первые итоги



2008», который выиграла компания «ИнКоннэкт». Автором архитектурно-дизайнерского проекта стала Нана Геташвили (фирма «Ростпроект»).

Национальную экспозицию России представили в пяти тематических зонах:

- «Водные богатства России»;
- «Вода и устойчивое развитие России»;
- «Вода и человек»;
- «Регионы России»;
- «Вклад России в сохранение глобальных водных экосистем».

Площадь павильона составила 865 кв.м. Для удобства осмотра соорудили пешеходный пандус, находясь на котором гости могли видеть панораму павильона и получить общую информацию о представленных экспонатах.

На плазменных экранах и интерактивных мониторах представало все богатство водных ресурсов России. Ту же задачу решала фотовыставка «Вода на Земле».

Украшением павильона стал «Самсон» – копия самого узнаваемого фонтана Большого каскада Петергофа. Работу фонтана синхронизировали с разноцветным освещением и музыкальным сопровождением (исполнялся Первый концерт Чайковского).

Девиз экспозиции «Мир воды – Россия сегодня и завтра». Представленные экспонаты отражали достижения в

области технологий опреснения, очистки и использования энергии воды, прогнозирования катастроф и цунами, мониторинга гидросферы Земли.

Интерактивная информационно-справочная система предоставляла все сведения о разработчиках этих технологий.



Большой интерес вызвала модель плавучей атомной теплоэлектростанции с опреснительным комплексом, применение которой решает проблему обеспечения отдаленных регионов пресной водой и электроэнергией. Макет наплавного блока здания Малой Мезенской ПЭС – наглядный пример использования технологий получения приливной энергии океана – возобновляемой и экологически чистой. В России действуют два таких комплекса – Кислогубская и Малая Мезенская ПЭС.

Фильтровальный материал AquaValis на основе нанотехнологий привлекал эффективностью, простотой монтажа и



надежностью в эксплуатации. Системы водоочистки AquaVallis со 100% эффективностью удаляют микробиологические загрязнения (в том числе устойчивые к воздействию хлора и высокой температуры) и предназначены для очистки воды из централизованных и нецентрализованных источников.

Гидрометеорологическая, гидрофизическая и экологическая информация о мировом океане (по данным единой системы информации об обстановке в Мировом океане – ЕСИМО) показывала возможность глобального учета данных о гидросфере (температуре воздуха и поверхности моря, скорости ветра) для оценки безопасности и эффективности деятельности человека.

У посетителей имелась возможность не только увидеть экспонаты, но и убедиться в уникальной красоте и величии российских рек, озер и морей.

На стендах Москвы и Санкт-Петербурга рассказывалось о водообеспечении этих мегаполисов. Целый ряд видеоматериалов демонстрировал опыт работы и природные богатства российских регионов. Здесь же показывали видеоролики Оргкомитета Олимпийских игр 2014 года в Сочи.

Была подготовлена и научно-познавательная программа. В специальной кабине, имитирующей подводный аппарат, гости совершали «подводное путешествие» в прошлое Земли, наблюдали зарождение жизни. Неподдалеку, в кинозале демонстрировался десятиминутный фильм об удивительных свойствах воды.

Отдохнуть гости могли в «Кафе водных путешествий». Здесь воплотили в жизнь идею «виртуального путешествия» по рекам, каналам и озерам. Посетитель испытывал ощущение полного погружения в виртуальное пространство.



Отдельную развлекательную зону отвели для детей. Так, Детский Экологический Центр Санкт-Петербурга предлагал увлекательные игры, объясняющие, как нужно сохранять воду и обращаться с ней.

7 июля прошел Национальный День Российской Федерации. Делегация, которую возглавил Министр природных ресурсов и экологии России Юрий Трутнев, включала 108 представителей министерств и ведомств, администраций регионов и ТПП РФ. Помимо протокольных мероприятий, гостей ждала обширная культурная программа с участием артистов балета и



выступлением хора имени Пятницкого. Зал на полторы тысячи человек, где они выступали, не мог вместить всех желающих.

На следующий день, 8 июля, состоялся российско-испанский бизнес-форум в ТПП Сарагосы, в котором приняли участие представители Правительства автономной области Арагон, властей городов Сарагоса, Уэска и Теруэл, торговых палат и деловых кругов двух стран.

На выставке побывали многочисленные делегации из России, в числе из Министерства промышленности и торговли России, Федерального агентства водных ресурсов, Правительства Москвы, Администрации Пермского края, ГАО ВВЦ и т.д.

Важным событием стало посещение павильона правительственной



увидят ее в телевизионных новостях и на газетных страницах своих стран. Россия показала, что устойчивое мировое развитие невозможно без понимания взаимозависимости всех стран и народов, общей ответственности за жизнь на планете.



делегацией Казахстана во главе с президентом Нурсултаном Назарбаевым. Экспозицию также посетили делегации и группы специалистов из Болгарии, Италии, Словакии, Швейцарии, Хорватии, Аргентины, Китая, Индонезии, Кипра, Вьетнама и Филиппин.

Выставка закончила свою работу. Тысячи гостей со всего мира смогли узнать нашу страну такой, какой они никогда не

На фото: мероприятия Национального Дня Российской Федерации на «ЭКСПО-2008»: посещение выставки делегацией России во главе с министром природных ресурсов и экологии РФ Юрием Трутневым (вверху), на мероприятиях культурной программы (на предыдущей странице и внизу). Фотографии предоставлены компанией «ИнКоннэкт».